

Rákosliget

1997. december

III. évfolyam 6. szám

Újabb adókedvezmények

Az Önkormányzat Képviselő-testülete november 20-i ülésén tárgyalta a helyi adórendelet módosítására vonatkozó, általam előterjesztett javaslatot. Az előterjesztést a Képviselő-testület gyakorlatilag változtatás nélkül elfogadta, s ezzel jelentősen bővítette az adókedvezmények körét.

A kommunális beruházásokban részt vevőknek fontos, hogy az 1998. január 1. után megvalósuló kommunális beruházások adókedvezménye 30.000 Ft-ra emelkedik, ami a jelenlegi adótételek mellett 10 év adómentességet jelent. Január 1-jétől az Önkormányzat adókedvezménnyel ösztönzi a polgárokat lakókörnyezetük gondozására is. Így aki parkfenntartásra, parkfelújításra vagy új park létrehozására saját pénzéből áldoz, azt 30.000 Ft erejéig szintén megilleti az adókedvezmény. Ugyanilyen mértékig kapnak adókedvezményt azok is, akik helyi védettség alatt álló természeti vagy épített értékek fenntartására illetve felújítására teljesítenek befizetést.

Lényeges változása az adórendeletnek, hogy a már felsorolt esetekben az adókedvezmény 1998. január 1. után valamennyi adónemmel szemben, s így valamennyi adóalany esetében érvényesíthető. Ez a módosítás különösen azon kisvállalkozóknak kedvez, akik a családi házas környezetben már eddig is sokat áldoztak környezetük rendbetételére.

Kerületünk legnagyobb értéke a sok más kerülethez képest tiszta környezet. A Képviselő-testület környezetvédelem iránti elkötelezettségét bizonyítja azzal, hogy január 1-jétől a beruházás értékének 30%-áig terjedő adókedvezményt ad az építményadóból azon vállalkozásoknak, amelyek környezetvédelmi beruházásokat hajtanak végre, s ezzel a környezeti terhelést legalább 25%-kal csökkentik.

Természetesen vetődik fel a kérdés, hogy mi indokolja az adókedvezmények e jelentős bővítését. Az adókedvezmények bővítésével az Önkormányzat ösztönözni kívánja a környezeti terhelést csökkentő beruházásokat, így pl. a csatornaépítéseket. A védettség alatt álló épületek fenntartására, a lakókörnyezet parkosítására, szépítésére fordított kiadások helyi adóval szemben történő elszámolásának lehetőségével pedig a közvetlen környezetünket érintő, a városrészeket szebbé, otthonosabbá tévő beruházásokat szorgalmazza az Önkormányzat.

A helyi adózás, az adó mértéke, felhasználása közügy. Önkormányzatunk az adókedvezmények jelentős bővítésével közvetett módon szélesíti a polgárok döntési, beleszólási lehetőségét abba, hogy az adóforintok miképp kerülnek felhasználásra, s végső soron ezzel is erősíteni kívánja a helyi demokráciát.

IFI. NAGY LÁSZLÓ
alpolgármester



Miniatúra Arpádházi Szent Erzsébet imakönyvéből
(1220 körül)

"A hatodik hónapban pedig elküldték Gábrriel angyal Istentől Galileának városába, melynek neve Názáreth, / Egy szűzhöz, a ki a Dávid házából való József nevű férfinak volt eljegyezve. A szűznek neve pedig Mária. / És bemenvén az angyal ő hozzá, monda néki: Örülj, kegyelembe fogadott! Az Úr veled van, áldott vagy te az asszonyok között. (...) Felméne pedig József is Galileából, Názáret városából Júdeába, a Dávid városába, mely Bethlehemnek nevezetik, mivelhogy a Dávid házából és háznépe közül való volt; / Hogy beirattassék Máriaival, a ki néki jegyeztetett feleségül, és várandós vala. / És lőn, hogy mikor ott valának, betelének az ő szülésének napjai. / És szülé az ő első szülött fiát; és bepólyálá őt, és helyezteté őt a jászolba, mivelhogy nem vala nékik helyök a vendégfogadó háznál."

(Részletek Lukács evangéliumából 1, 26-28; 2, 4-7)

Kedves rákosligetiek, egykor volt ligetiek!

A Csaba - Liget Alapítvány kuratóriuma és a magam nevében köszönetet mondok mindazoknak, akik a törvény adta lehetőséggel élve személyi jövedelemadójuk 1 százalékát felajánlották az Alapítvány javára. 120.752.- Ft-tal lettünk gazdagabbak!

A köszönetnyilvánítás mellett érdemesnek tartom, hogy röviden beszámoljak az Alapítvány elmúlt 5 éves tevékenységéről. A Csaba - Liget Polgári Kör 1992. október 5-én tartotta alakuló közgyűlését. Az egyesületet a Fővárosi Bíróság 1993. január 11-én bejegyezte. Ezután a Kör 1993. január 13-án tartott közgyűlésén *Csaba - Liget* néven alapítványt hozott létre, melynek bírósági nyilvántartásbavételi száma: 4003. Az Alapítvány fő célkitűzései: a társadalmi önszerveződés, a helyi demokratikus közélet kialakulásának segítése, a helyi nyilvánosság megeremtése, az ifjúság oktatásának, nevelésének segítése, az épített és természeti környezet védelme, fejlesztése, a kulturális hagyományok továbbvitele, a művelődési lehetőségek gyarapítása. Induló vagyónunk 800.000.- Ft volt. Az 1991. évi LXXXVI. törvény értelmében a kulturális, oktatási és környezetvédelmi feladatok megoldásához felajánlott támogatásokat az adományozók adóalapcsökkentés formájában jóváírhatják. A kuratórium tagjainak az egyesület mint alapító dr. Donajó Pétert, dr. Dombóvári Antalt, Prém Jánost, R. Szabó Istvánt és Szűcs Lászlót választotta meg. Dr. Donajó Péter később lemondott elnöki tisztségéről és kuratóriumi tagságáról. A kuratórium új tagja dr. Csuhaj Lajos lett. Időközben a Polgári Kör nevet változtatott, új neve Rákosligeti Polgári Kör lett, ez azonban az Alapítvány tevékenységét nem érintette.

Az elmúlt évek alatt az Alapítvány pénze - a különböző támogatások odaítélése révén - elfogyott. Ekkor született meg az 1996. évi CXXVI. törvény - az úgynevezett "1 százalékos törvény" -, amely segített egy kicsit. Az Alapítvány részére e merőben új, szokatlan formában felajánlott összeg nagysága bizakodással tölt el bennünket, reméljük, hogy jövőre még többen élnek majd e lehetőséggel, s még többen választják az Alapítványt kedvezményezettként. Az idén kapott összeget 1998. októberéig kell felhasználnunk közérdekű célokra, ami - az Alapítványhoz érkező kérések ismeretében - nem lesz nehéz feladat.

Rákosliget 1999-ben ünnepli 100. születésnapját. Az évforduló méltó megünnepléséhez természetesen szeretnénk a lehető legnagyobb mértékben hozzájárulni. Ezért azzal a kéréssel fordulunk minden rákosligeti polgárhoz, hogy a személyi jövedelemadó 1 százalékának közcélú felajánlásával jövőre is támogassa az Alapítványt, hisz az 1998-ban ilyen formán érkező támogatásokat 1999-ben a centenáriumi év megrendezésére tudjuk fordítani. Aki teheti, kérjük, további adományaival is támogassa Alapítványunkat, melynek során élhet a már említett adójóváírási lehetőséggel.

Az elmúlt évek során az Alapítvány egyebek mellett a következő szervezeteknek illetve programoknak nyújtott támogatást: 6 alkalommal támogattuk a Rákosligeti Közösségi Ház programjait (majális, művészeti napok, stb.), 3 alkalommal a Rákosmenti Zenebarátok Egyesületének rendezvényeit, 6 alkalommal összesen 255.000.- Ft-ot kapott az Alapítvány működési területén található két iskola (Hősök tere és Diadal út), 5 alkalommal pedig a helybeli óvodák kéréseinek igye-

keztünk eleget tenni, összesen mintegy 100.000.- Ft támogatással. Az Alapítvány hozzájárult a *Rákosliget* c. újság folyamatos megjelenéséhez, Csekovszky Árpád keramikumművész és Parrag Emil festőművész életmű-katalógusainak megjelentetéséhez. Segítettük a rákosligeti 264. sz. Hunyadi János Cserkészcsapat táborozásait, anyagi támogatást adtunk faültetéshez, kerületi helytörténeti kiadvány kiadásához, s az újjáalakult RAC is szervezett segítségünkkel labdarúgó tornát.

Nagyon szeretnénk az elkövetkező években is megfelelni Rákosliget és Rákoscsaba-Újtelep igényeinek. A pénzek odaítélése felelősségteljes feladat, a kuratórium ennek leljes tudatában véleményezi a hozzá érkező kéréseket. 1998-ban fő célunk a rákosligeti centenáriumi megünneplésére történő felkészülés. Am addig is sokan fordulnak hozzánk segítségért, s csak akkor tudunk a kéréseknek eleget tenni, ha van miből adni. Ha ezt végiggondolja a Kedves Olvasó, biztos, hogy a következő évben még többet tudunk nyújtani.

DR. DOMBÓVÁRI ANTAL
Csaba - Liget Alapítvány
kuratóriumának elnöke

Köszönjük a támogatást!

A Rákosligeti Polgári Kör nevében köszönetet mondok mindazoknak, akik személyi jövedelemadójuk 1 százalékát a Polgári Körnek adományozták, s ezzel is segítették egyesületünk munkáját. Ezt az pénzt - melynek pontos összege 70.511.- Ft - teljes egészében Rákosliget szépítésére, illetve a rákosligeti polgárok életének jobbítására, s a kultúra terjesztésére fogjuk fordítani.

PARRAG EMIL
Rákosligeti Polgári Kör
elnöke

Köszönet a rákosligetieknek!

Két éve kerültem a rákosligeti VI. utcai óvodába, először mint óvónő dolgoztam, később mint az óvoda vezetője. Első perctől éreztem a rákosligeti szülők segítőkész magatartását. Segítségét nyújtottak kirándulások, majálisok megszervezésében, lebonyolításában, mászókak összerakásában, lefestésében, kertünk szebbé varázsolásában, villanszerelésben, a csoportszobák kifestésében, játékkészítésben.

A XVII. kerületi Önkormányzat támogatásával kicseréltük elavult bútoraink zömét. Ifj. Nagy László, dr. Piláth Károly és Dombóvári Csaba képviselő urak mindezekon felül segítették óvodánk fejlesztését. Így óvodánk egyre színesebb, barátságosabb és gyermekközelibb, s névadásának köszönhetően már nem személytelen "VI. utcai óvoda" a nevünk, hanem a kedves és barátságos *Gesztenyész Óvoda*, melyre minden óvodásunk, s mi magunk is büszkék vagyunk.

Köszönet a segítő kezeknek.

HEGEDŰS BÉLANÉ
a Gesztenyész Óvoda vezetője

Lapunk a Rákosligeti Polgári Kör
támogatásával jelenik meg.

Rákosliget története XIV.

1925 őszén megalakult a ligeti levante szervezet, mely hamarosan járás szerű ismert lett sporteredményei alapján. Egy hajdani ligeti lakos, Juhász Miklós versben is megemlékezett erről. Ugyanebben az évben alakult meg a helyi zenekar is mint egyesület, vezetője Dörner Lajos volt. Az akkor már 25 éve működő Munkásdalkörrel együtt sok kellemes élményt nyújtottak a ligetieknek.

Egy 1925-ből való közigazgatási tájékoztató lap szerint a település lakóinak száma ekkor 2895 fő volt, legtöbbször közszolgálati alkalmazott. A községben 531 ház volt. Rákosligeten két választókerület volt, mindkettőből 16-16 személy volt tagja a képviselő-testületnek. Az egészségügyi és oktatási ellátottság igen jó volt: egy állami elemi iskola 8 tanteremmel és 8 tanárral, egy községi fiú-leány polgári iskola 8 tanteremmel és 10 tanárral, valamint óvoda, tanonciskola, levante egyesület, cserkész egyesület, úszó egyesület és atlétikai klub. A szórakozásról mozi, népkönyvtár és öntevékeny színjátszó csoportok gondoskodtak. A lakossági ellátást szolgálta a heti piac, másfél tucat üzlet, a Hangya fogyasztási szövetkezet, a Rákosligeti Hitelszövetkezet s a MÁV fogyasztási szövetkezet. A ligeti polgárok ellátásában valamennyi fontos szakma képviselője megtalálható volt.

Egy érdekesség a 20-as évekből: a ligeti Polgári Kör levélben fordult az előljáráshoz azzal a kéréssel, hogy a község neve legyen *Rothermere-liget*, de legalább egy utcát nevezzenek el lord Rothermere-ről. A kérés indoklása: talán így a MÁV rendes állomásépületet épít majd a fabodé helyett. (Lord Harold Rothermere támogatta a magyar revíziós törekvéseket Nagy-Britanniában, így bizonyos politikai körökben igen népszerű volt Magyarországon.)

A *Gödöllői Hírlap* 1929. július 7-i számában érdekes hírt lehetett olvasni: Bem József tábornok földi maradványait ekkor szállították haza Lengyelországba (ő ugyanis Murad Tevfrik pasa néven mint török katonatiszt hunyt el Törökországban), s a Magyarországon áthaladó vasúti szerelvény mozdonyvezetője a rákosligeti bíró, Vass Lajos fia volt.

Az 1930-as évek elején a rákosligeti sportélet ismét fellendülőben volt. Remez József díszkoszvető - aki textilgyári munkás volt -, a RAC kiváló atlétája képviselte a magyar színeket 1932-ben Los Angelesben az olimpián. Még a versenyek előtt, itthon, edzésen 50,76 méterre repült kezéből a díszkosz, s ezzel az akkori világcúcsnál is jobbat dobott. Eredményét, sajnos, nem hitelesítették. Ugyanezen időszak másik ligeti sportbűszkesége Gabrovitz (Gábori) Emil volt, aki kiváló teniszszőként szerzett dicsőséget e sportágnak.

1933-ban Bély főjegyző nyugdíjba vonult, utóda Szávay István, addigi rákoscsabai aljegyző lett. Szávayt a járási főszolgabíró 1935-ben felfüggesztette állásából, helyét ideiglenesen Rozsnyai Béla töltötte be. Az új főjegyző Szabó József lett, a bíró pedig Szabó István.

1933-ban megalakult a *Hunyadi János* bajtársi törzs *Turul* alakulata, melynek vezetőségében találhatjuk Bartók Albertet, Hornung (Hargitai) Bélát, Kottász Zoltánt, Kókény Sándort és Paulinyi Jenőt; a törzslő Jacobi Ágost volt.

1934 tavaszán Endre László, gödöllői járási főszolgabíró Rákosliget díszpolgára lett, októberben pedig meglátogatta a községet Wilhelm Burgmeister német kormányfőtanácsos.

(Folytatjuk)
DR. DOMBÓVÁRI ANTAL

Kerületünk rendjéért

1997. július 1. napjától a közterület-felügyelet az Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának szervezetében tevékenykedik, Hatósági Ellenőrző és Helyszínelő Csoportként. (A csoport jelenleg nem a Polgármesteri Hivatal épületében, hanem Budapest XVII. kerület Pesti út 166. szám alatt található.) Létrehozásának az volt a célja, hogy az új csoport önálló ellenőrzési feladatain túl részt vegyen a hivatal ellenőrző tevékenységében.

Önálló ellenőrzési feladata elsősorban az Önkormányzat tulajdonában álló közterületek használatára, az illegális személtelrakások, továbbá az engedély nélküli építkezések, környezetszennyezések felderítésére, valamint az önkormányzati tulajdonú utakon található kátyúk, beomlások helyének jelzésére terjed ki a balesetveszély elhárítása érdekében.

A Hatósági Ellenőrző és Helyszínelő Csoport helyszíni bírság kiszabására is jogosult az alábbi ügyekben: hatósági hirdetmény megrongálása, veszélyeztetés kutyával, tárgyak elhelyezésével, kidobásával történő veszélyeztetés, tiltott fürdés, csendháborítás, állatkínzás, útügyi szabálysértés, közúti tisztasági szabálysértés, közterület engedély nélküli használata, parkrongálás, hirdető berendezés, falragaszok tiltott elhelyezése, tiltott táborozás.

A helyszíni bírság összege maximum 2.000.- Ft lehet. Az eljáró közúti tisztviselő köteles nyugtát (elismervényt) adni a kiszabott bírság összegéről. Szabálytalanság észlelése esetén szabálysértési feljelentést tesz, illetve haladéktalanul tájékoztatja az intézkedésre jogosultat.

Reméljük, hogy a csoport működésének eredményeképpen javulni fog a kerület közterületeinek rendje, a törvénytisztelő állampolgárok megalapozására. Kérjük, hogy az ellenőrzéseket ne zaklatásnak tekintsék, hiszen valamennyiünk érdeke, valamint az engedély nélküli építkezések felderítésével a jogkövető állampolgárok érdekei ne szenvedjenek sérelmet.

Észrevételeiket, bejelentéseiket a hét minden munkanapján egész nap megtehetik telefonon (257-3605) vagy személyesen.

DR. NAGY ISTVÁN
jegyző

Több olvasónk kérése, panasza nyomán arra kérjük a ligeti kutyatulajdonosokat, hogy az utcafronti kerítést úgy alakítsák ki, hogy azon a kutyák ne tudják kidugni a fejüket. A gyanútan járókelők ugyanis adott esetben komoly sérüléseket szenvedhetnek a kutyák harapásától, de a hirtelen előtörő ebek ugatásával is úgy meg tudják ijeszteni az embert, hogy akár orvost is kell hívni. Legyünk tekintettel egymásra!

Rákosliget

A RÁKOSLIGETIEK LAPJA

KIADJA: DATUS BT
FELELŐS VEZETŐ: TAKÁCS LÁSZLÓ
FELELŐS SZERKESZTŐ: DOMBÓVÁRI CSABA
SZERKESZTŐSÉG: 1171 BUDAPEST, SZIGETCSÉP UTCA 108.
LEVÉLCÍM: 1172 BUDAPEST, I. UTCA 23.
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDÁJA



CSEKOVSZKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ

Kedves Rákosligetiek!

A Rákosligeti Közösségi Ház 1998. január 1-jétől új névvel és új arculattal jelenik meg. Az intézmény új neve: Csekovszky Árpád Művelődési Ház. Névadónk művészete, munkája, élete példaértékű volt. Alkotása, a szövönő új emblémánkban a szépséget, a művészetet, a pontos, tisztességes emberi munkát fejezi ki. A kiégetett kerámia nyers színe a melegséget, az otthonosságot jelenti.

A volt Rákosligeti Közösségi Ház régi és jelenlegi munkatársai az elmúlt években sokat dolgoztak azért, hogy Rákosligeten, Régi-Akadémiatelepen és Rákoscsaba-Újtelepen legyen egy hely a kultúra, a művelődés, a szórakozás, a kikapcsolódás, a közösségek számára: Akócsi Lászlóné (Julika), Asztalos Miklós, Mádi Zoltánné (Éva), Tölg-Molnár Gábor, Kubinyi Ákos, Makai Lászlóné (Edit), Hernád Andrásné (Ica), Andics Gáborné (Eszter), Kis Imre, Kecskés László, Papp Ildikó Eliza, Téglás Miklós és Prém János.

Kedves Rákosligetiek!

A Csekovszky Árpád Művelődési Ház Önökért van! Szeretnénk folytatni régi nevünk és arculatunk szép, maradandó hagyományait. Legalább egyszer nézzen be hozzánk, és reméljük, hogy itt marad nálunk! A régi szeretettel, figyelmességgel és új lelkesedéssel

VÁRJUK ÖNT!

*A Rákosligeti Közösségi Ház meghívja
Önt és kedves családját, ismerőseit, barátait az
1998. január 4-én, vasárnap 11 órakor tartandó
névadó ünnepségre*

11.00 óra: Csekovszky Árpád Munkácsy-díjas
keramikumművész emléktáblájának felavatása
Ünnepi beszédet mond: Kátai Péter polgármester és
Thúry Levente Ferenczy-díjas keramikumművész

11.30 óra: Ünnepi műsor
Közreműködnek a Magyar Állami Operaház művészei:
Csavlek Etelka, Molnár András, Bokor Jutta,
Klucsik Géza, Kiss Péter és az Operaház
kamarakórusa; vezényel: Szalay Miklós,
zongorán kíséri: Fekete Viktória

Bevezetőt mond: Dombóvári Csaba
Rákosliget önkormányzati képviselője

Faültetés Rákosligeten

Ha két hónappal ezelőtt valaki végigsétált a ligeti főúton, csak szomorúan hajladozó öreg fákat valamint a már kipusztult társaik helyét láthatta. A ligetiek közül néhány lokálpatrióta - nem várva az Önkormányzatra vagy más hivatalos szervezetre - nekilátott a régen oly szép és hangulatos fasor megújításához.

A Független Ökológiai Központ által kiírt pályázaton részt vett a Polgári Kör is. A pályázaton elnyert pénzből, a tagság által megszavazott saját pénzből valamint a rákosligeti egyéni választókerületi keret egy részéből - mellyel Dombóvári Csaba képviselő támogatta kezdeményezésünket - hozzájárultunk a munkához. Felvettük a kapcsolatot a területben működő ILEX KFT tulajdonosával, András Károly úrral, aki örömmel nyújtott szakmai segítséget. S hogy nyomatékokat adjon támogatásának, 10 fát ajándékba adott Rákosligetnek, melyeket a ligeti kertbarátokkal együtt ültettek el. Sok-sok köszönet érte!

Ahogy mondani szokás, "a produkció nem jött volna létre", ha nem fog össze kicsi és nagy, s a zord idővel dacolva, lelkesedéstől hevülve nem ássa ki a facsemeték elültetéséhez szükséges nem kis gödröket. A szervezésben nagy része volt Bella Tibornak, a Hősök terei iskola igazgatójának, aki egy csodálatosan lelkes kis csapatot verbuvált a diákok köréből.

Első faültetési akciónk tehát jól sikerült. Bízunk benne, hogy a következő években tovább folytathatjuk e nemes és szép munkát, s reméljük, jövőre még többen lesznek, akik segítenek a facsemeték elültetésében. Ne feledjük, hogy 1999-ben ünnepeljük Rákosliget alapításának 100. évfordulóját. Élünk a lehetőséggel, s tegyük még szebbé kis településünket!

Még egyszer köszönet mindazoknak, akik támogatással, segítségükkel hozzájárultak kezdeményezésünk sikeréhez: András Károly (ILEX), Ligeti Kertbarátok Köre, Szűcs László, Asztalos Miklós, Dombóvári Csaba, Embrené Rubint Erika, Bella Tibor és a diákok: Bakos Sándor, Csóka András, Czernan Olivér, Dévényi Márton, Ember Tamás, Ember Zoltán, Géczy András, Gibizer Ádám, Gyenizse Máté, Juhász Dávid, Karsai Dávid, Kőszegi Tamás, Kovács Attila, Kurgyis Gábor, László Benedek, Lukács András, Meiszterics Gábor, Ocisnik Tamás, Perseg Gábor, Temesvári András, Újvári János, Vajda János, Várhelyi Tibor és Várkonyi Endre.

ASZTALOS MIKLÓS
Rákosligeti Polgári Kör
pénztárosa

A szülők segítőkész munkája és az Önkormányzat anyagi hozzájárulása révén elkészült a Heltai téri Bóbita óvoda melletti védőkerítés. Megépítésére azért volt szükség, mert a téren labdázó srácok időről időre berúgták a labdát az óvoda kertjébe, s hogy ne kelljen folyton a kerítésen átugraniuk, kikitörték a kerítés egy-egy darabját. Ez komoly balesetveszélyt jelentett az óvodásoknak, hiszen a legfontosabb felügyelet mellett is előfordulhatott volna, hogy valamelyik csemete az egyik résen át "elkóborol". A téren található köztéri ivókút átalakítása és ismételt üzembe helyezése szintén azt a cél szolgálja, hogy az óvoda megszabaduljon a nem várt vendégektől, azoktól, akik szomjukat oltandó eddig az óvoda kerti csapját vették igénybe. A kerítésépítés során megmaradt pénzből az óvoda a kerti homokozó fölé szeretne tetőt emelni, illetve a kerítés festését szeretné belőle megoldani.